

Kumb

Многоуважаемый Христофор Алексеевич, получила Ваш призыв и готова отозваться на сколько позволяют мои силы. Помощь в духе конечно наисильнейшая и я рада, если смогу помочь Вам. Но для этого необходимо некоторое об'единение сознаний, ознакомление на ментальном плане. Как сказано в Учении: "Если даже мы возьмем двух собеседников одинаково развитых, они все же могут не понимать друг друга, если в сознании одного не достает хотя бы незначительных звеньев, и эта малая разница заставляет вращаться зубчатые колеса мышления, и в результате начинают двигаться совсем различные рычаги." Потому буду ждать вопросов с Вашей стороны, ибо без вопросов, нет и ответов.

Вы пишете: "претерпев глубокое духовное разочарование на своем пути, лишившись воли и веры, все еще жду Учителя." Но раз Вы ждете, значит есть надежда, значит и вера не утрачена, а это самое главное. Потому проверим вместе Ваши разочарования и обратим их в накопление великого жизненного опыта, в горниле которого зарождается и укрепляется духовная сущность наша. Никакие знания, никакие философии не дадут Вам духовности, ибо лишь в испытании яда жизни и всех иллюзий ее, накапливаем мы чашу Амриты.

Так шлю Вам пожелания установить правильный взгляд на все разочарования. Разве можно страшиться разбития иллюзий? Каждая разбитая иллюзия есть ступень знания. Глубокое знание сурово и духовный путь суров. Лишь сильные духом могут приближаться к пути ускоренного духовного развития. И никогда путь этот не может быть облегчен, ибо лишь личное напряжение трансмутирует наши энергии и приводит их в необходимое равновесие. Но благо тому, чье сердце пылает восторгом подвига, радости неземные становятся уделом его. Так зажгите все огни сердца и восторг духа станет уделом Вашим. Пишите и я постараюсь ответить на Ваши вопросы.

В какой фазе находится сейчас Комитет Пакта Рериха? Есть ли какие подвижки? Имели Вы какие сведения из Америки? В конце Октября возвращается в Индию Николай Конст. и я думаю, что Вам полезно будет списаться по этому поводу лично с ним.

Всего светлого

E. P.



3  
K...  
11-1-36.

Многоуважаемый Христофор Алексеевич, прочла Ваше письмо от 12 Ноября со всем вниманием и должна сказать, что больше всего порадовало меня, что видимо сейчас Вы, ни в каких псевдо-окультн. обществах или организациях, не состоите. Ведь подобных организаций сейчас, что грибов после дождя! Знаю сколько там примешано всего и всякого. Среди них имеются и незначительные, но встречаются и чрезвычайно темные и опасные. Вы совершенно правы, говоря, что в описываемом Вами "Ордене" смущало Вас видеть "вместе борьбы любовью - мечь." Конечно в светлых Учениях и помину не может быть о мести. Именно первое основание каждого светлого Учения есть искоренение всякой возможности чувства мести. Указанное в них сопротивление злу не есть мечь, ибо сопротивление злу предполагает защиту Общего Блага, тогда как в основе мести лежит чувство личное. А Вы знаете, что самость есть корень всех бедствий. Человек способный на мечь никогда не может стать учеником. Человек, неспособный к дисциплине мысли, чувств не может надеяться на скорое продвижение на избранном пути Света.

Вы спрашиваете - "почему не пришел ко мне Учитель в то время? Почему не повел твердой Рукой вперед?.... Но Учителя никогда ни к кому не приходят. Мы сами должны дойти до Них. Но если бы даже Учитель подошел к Вам в то время, уверены ли Вы, что Вы приняли бы Его твердую Руку? не показалось бы Она Вам нестерпимо тяжелой и не отбросили бы Вы ее, м. б. еще с большим кощунством? Не легкий путь ученичества. Он не имеет ничего общего с хождением магов из романов Крыжановской, Сент-Ив-Д-Алвейдер и тутти кванти. Далее Вы вопрошаете - "к чему был этот опыт надо мною, чтобы привести к разочарованию, недоверию к людям и организациям?" Конечно и опыт никогда нам не навязывается, сами мы, как Вы знаете, создаем и принимаем его, ибо карма ставит нас в те условия, к которым мы должны выучить новый урок или же повторить раннее недоученный. Может быть, Вы должны были научиться распознаванию людей и еще раз убедиться в несостоятельности псевдо-окультн. орган. и изжить пристрастие к ритуалам и формам. Многие еще убеждены, что можно приблизиться к Высшим Источкам



именно лишь через мертвые ритуалы и повторения бессмысленных теперь мантрамов, утративших весь смысл свой, ибо значение их лишь в ритме. Но ничто внешнее без внутреннего устремления не может быть действительным. Ритуалы при красоте могут способствовать созданию некоторого возвышенного настроения, но нельзя рассматривать их как самостоятельное и самодовлеющее условие для духовного восхождения.

Вы пишете, - "где гарантия, что неизвестный никому "Орден" вновь не привлечет меня и не заставит меня делать глупейшие поступки, оправдываемые высшими, таинственными целями? Как распознать чистое движение?... "Но именно чистое движение никогда не заставит Вас "делать глупейшие поступки, оправдываемые высшими, таинственными целями". Каждое Учение Света, прежде всего, настаивает на разумности и отвергает всякое насилие и требует лишь чистоты в мышлении, намерении, словах и поступках. Также никакие маски не допустимы. Маски предоставляются приспешникам тьмы, которым есть что скрывать, и Вы правы, что остерегаетесь их. Они сейчас очень многочисленны ввиду наступающих для них критических сроков и крайне деятельны на обоих планах в вербовании себе помощников. Но как невыразимо тяжка карма соблазненных ими!

Также сомневалась чтобы голодовка Ваша могла развить в Вас магнетическую силу. Конечно воздержанность необходима во всем, но голодовка ничто усилить не может. Великое Равновесие заповедано всеми Учениями Света. Если же Вы ощущаете в себе присутствие этой силы, то пусть она поможет Вам внушить себе настойчивость в устремлении к намеченной благой цели.

Все, что Вы пишете все принято во внимание и мой совет сейчас - ознакомьтесь с книгами Живой Этики, хотя бы с двумя частями "Л. Сада М" и "Агни. И." Книги эти имеются у Викт. Мих. Если дух Ваш зазвучит на них, то напишите мне по прочтении, Выскажете Ваши соображения и все недоумения и я отвечу. Также не откажите сообщить какие именно выражения в А. И. кажутся Вам непонятными. Есть выражения в восточных языках, которые трудно передаваемы на наших грубых европейских наречиях. Конечно в этих книгах встречается много опечаток, но сама я не могла корректировать их. В заключение хочу сказать. Все открыто, все доступно но войти и взять мы можем лишь сами. И первые условия для достижения честность, мужество, бесстрашие ничем несломимое устремление, великое терпение и признательность за каждую кроху. Конечно предательство даже в мыслях не допустимо. Но при искренности, при горении сердца все становится легким и радостным. Так возлюбите Вел. Учителя всем сердцем всем существом Вашим и достижения не замедлят.

Всего светлого